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PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM REABILITAÇÃO E DESEMPENHO FUNCIONAL – PPGRDF

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA VINTE E QUATRO DE SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE
E UM

Às quatorze horas e cinco minutos do dia vinte e quatro de setembro de dois mil e vinte e um, reuniu-se
por meio de videoconferência o Pleno do Programa de Pós-Graduação em Reabilitação e Desempenho
Funcional (PPGRDF) para discu�r assuntos definidos em pauta. Par�ciparam da reunião virtual, via
Google Meet, os docentes: Rodrigo Cappato de Araújo (coordenador do PPGRDF), Francis Trombini de
Souza (vice-coordenador do PPGRDF), Aline de Freitas Brito, Amanda Alves Marcelino da Silva, Ana
Carolina Rodar� Pitangui de Araújo, Fernando José de Sá Ferreira Guimarães, Francisco Locks Neto, Jorge
Luiz de Brito Gomes, Manoel Costa da Cunha, Paulo André Freire Magalhães, Paulo Adriano Schwingel,
Taisy Cinthia Ferro Cavalcante, Tâmara Coimbra Diniz, Tarcísio Fulgêncio Alves da Silva, Victor Ribeiro
Neves, Rodrigo Gustavo da Silva Carvalho e Auxiliadora Renê de Melo Amaral (representante discente
suplente do curso de doutorado). O prof. Rodrigo Cappato agradeceu a presença de todos e elencou os
pontos de pauta. Item I – Aprovação da ata de reunião ordinária do mês de agosto de 2021.  O prof.
Rodrigo Cappato ques�onou se algum professor �nha apontamentos sobre a ata da reunião ordinária do
mês de agosto de 2021 e o Prof. Rodrigo Gustavo perguntou se a ata seria votada para aprovação na
reunião. O prof. Rodrigo Cappato sinalizou que sim. Após votação, a ata foi aprovada por unanimidade.
Item II – Pedido de coorientação do aluno Adson Alves da Silva. O prof. Rodrigo Cappato explicou que o
prof. Rodrigo Carvalho havia solicitado coorientação do aluno Adson Alves da Silva e que este pedido
deveria ter sido votado na reunião anterior. O prof. Rodrigo Cappato se desculpou pelo equívoco, pediu
para incluir este ponto na pauta da presente reunião e solicitou que o prof. Rodrigo Carvalho fizesse a
exposição da solicitação. O prof. Rodrigo Carvalho explicou que a solicitação para coorientação do aluno
Adson Alves se faz necessária visto à experiência do professor pretendido - José Roberto (Colegiado de
Educação Física – UNIVASF) - com ques�onários psicométricos relacionados ao futebol. O prof. Rodrigo
Cappato abriu para apontamentos e iniciou a votação para aprovação do ponto de pauta o qual foi
aprovado por unanimidade. Item III – Solicitação de bancas de qualificação de mestrado e doutorado do
PPGRDF. O prof. Francisco Looks fez a exposição da solicitação para banca de qualificação da aluna Nicolly
Nunes. Proposta: membros �tulares: Ellen Nogueira Carrer (UFSCar) e Fabiana Cotran Bescoloto
(UNICAMP); membros suplentes: Germana de Medeiros Barbosa (UFRN) e Tamara Coimbra (UPE). O prof.
Francisco Locks que a data ainda não foi definida, mas que pretende realizar a banca na primeira
quinzena de novembro e, por isso, está fazendo a solicitação. Posteriormente, o prof. Rodrigo Cappato leu
a solicitação da banca de qualificação da aluna Edelvita Fernanda Duarte Cunha, aluna de mestrado
orientada pelo prof. Victor Neves. Proposta: membros �tulares: Maria Aparecida Katai (UFSCar) e Marlus
Karsten (UDESC); membros suplentes: Aline Brito (UPE) e Daniella Cunha Brandão (UFPE). Por úl�mo, o
prof. Rodrigo Cappato leu a solicitação para o discente Heitor Cavalini, aluno de mestrado orientado pelo
Prof. Victor Neves. Proposta: membros �tulares: Renata Mendes (UFSCAR) e Emanuel Ciolac (UNESP –
Bauru); membros suplentes: Rodrigo Simões (UNIFAL) e Jorge Brito (UNIVASF). As solicitações foram
colocadas em votação e todas foram aprovadas por unanimidade. Item IV – Comprovação da proficiência
de língua inglesa para edital de seleção do mestrado e doutorado do PPGRDF 2021. O prof. Rodrigo
Cappato esclareceu que trouxe esse ponto de pauta para discussão novamente já que os testes
ins�tucionais (TEPLE) que serão aceitos como comprobatórios para proficiência via edital de seleção do
programa fecharam as inscrições no dia da abertura do edital de seleção do PPGRDF. Assim, muitos
candidatos ques�onaram sobre quais editais de proficiência de língua inglesa estariam abertos para
tenta�va de cer�ficação. Além disso, alguns candidatos relataram que outros testes como TEAP e TOEFL
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apresentam um custo alto. Por esse mo�vo, o prof. Rodrigo Cappato e o prof. Francis Trombini iniciaram
uma discussão preocupados com a possibilidade de haver baixa procura para par�cipação da seleção já
que as possibilidades de testes de proficiência estariam reduzidas ou caras. O prof. Rodrigo Cappato
ques�onou ao colegiado sobre a possibilidade de escrever errata para o Edital 01/2021 de seleção do
PPGRDF com intuito de flexibilizar as possibilidades, colocando mais opções de testes de cer�ficação de
outras universidades ou ampliando o prazo para entrega em 6 (seis) meses visando possibilitar a
par�cipação no TEPLE. O prof. Francis Trombini informou que entrou em contato com o prof. Kleber do
Colegiado de Letras da UPE, responsável pela estruturação do processo de cer�ficação do TEPLE, o qual
esclareceu sobre a agenda para o semestre vindouro. Nesse caso, o próximo edital do TEPLE seria
liberado em fevereiro e os resultados publicados em abril. Isso possibilitaria aos alunos não aprovados
nesse ano outras chances de fazer o teste no próximo ano. A profa. Ana Carolina Pitangui relatou que em
outras ins�tuições já acontece a flexibilização do prazo para entrega da cer�ficação de proficiência e
acredita que 6 (seis) meses sejam suficientes para as tenta�vas dos candidatos. O prof. Manoel Costa
ques�onou ao prof. Rodrigo Cappato qual o período de validade do teste de proficiência para o PPGRDF
e, conforme previsto nos editais, o prof. Rodrigo Cappato explicou que a validade é de 5 (cinco) anos. O
prof. Jorge Brito ques�onou se haverá seleção no meio do ano de 2022 e prof. Rodrigo Cappato
esclareceu que não há obrigatoriedade, mas que acha importante a discussão já que seria algo de
interesse tanto para os docentes quanto para os discentes que finalizarão o curso de mestrado no final do
primeiro semestre de 2022. O prof. Jorge Brito refle�u se não seria interessante estabelecer o prazo de 1
(um) ano para entrega da cer�ficação da proficiência e o Prof. Francis Trombini reforçou que no período
de 6 (seis) meses após a matrícula os alunos terão até 4 oportunidades de realizar o exame proficiência,
contando com as provas ins�tucionais. Assim, o prof. Rodrigo Cappato abriu para votação a re�ficação
com a flexibilização para prazo de entrega da cer�ficação de proficiência a contar 6 meses da matrícula e
por unanimidade todos os docentes aprovaram. O prof. Rodrigo Cappato solicitou que essa re�ficação
tenha a assinatura da comissão da seleção. Informes: O Prof. Rodrigo Cappato informou que devido a
irregularidades no processo de avaliação dos programas de pós-graduação do Brasil, o Ministério Público
Federal suspendeu todo processo avalia�vo quadrienal. Além disso, ele informou que a par�r de outubro
a coordenação da PPGRDF irá realizar um levantamento e acompanhamento dos indicadores dos
docentes do curso. O prof. Rodrigo Cappato solicitou que todos atualizem seus currículos La�es e que os
alunos também sejam requisitados a fazerem o mesmo. Por úl�mo, o prof. Rodrigo Cappato informou
que o Laboratório de Pesquisa em Exercícios (LAPEX) já está em funcionamento, inclusive com coletas já
em curso e caso algum professor queira agendar a�vidades para esse semestre ou o semestre vindouro,
contatá-lo para ajustar datas e horários. E, nada mais havendo a acrescentar, o coordenador do PPGRDF
agradeceu aos docentes e encerrou a reunião e, para constar, eu, Francis Trombini de Souza, vice-
coordenador do PPGRDF, lavro e assino a presente ata. Petrolina, 24 de setembro de 2021.
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